



7个项目6217套房源拎包入住 今年我市最后一批人才公寓明天开选

本报讯(记者 孙雪苹)12月28日,记者从郑州市住房保障和房地产管理局获悉,2024年我市第十一批人才公寓将于12月31日8时开启选房,包含7个项目共计6217套房源。

本批次7个项目分别为郑州城发商都美寓、郑州城发玉轩美寓、郑州城发福元美寓、郑州城发开元美寓、郑州城发商鼎美寓、保利心语人才公寓

及采薇苑。其中,郑州城发商鼎美寓与采薇苑经市政府批准进行定向配租。

郑州城发商都美寓位于管城区南台路西、市场南街北。本批次配租房屋共312套。

郑州城发玉轩美寓位于中原区金桐路南、泉州路东。本批次配租房屋共3822套。

郑州城发开元美寓位于惠济区大河路辅道南、假日

东路西。本批次配租房屋共980套。

郑州城发福元美寓位于金水区福元路南、建业路西。本批次配租房屋共163套。

郑州城发商鼎美寓位于郑东新区嘉园路西、莲湖路北。本批次配租房屋共630套,经市政府批准进行定向配租。

保利心语人才公寓位于中

原区中原路以北、华山路以西,本批次配租房屋共111套。

采薇苑项目位于高新区科学大道北、红叶路西。本批次配租房屋共199套。

据悉,本次配租对象为在郑就业创业的大学本科(技工院校全日制高级工)(含)以上学历人才,以及享受我市人才计划支持的高层次人才、博士和经市人社局认定的市重点

产业急需人才,且满足《郑州市人才公寓管理暂行办法》(郑政办〔2023〕11号)中相关申请条件。

配租全流程通过线上进行,按照“一网通办、一网通管”的原则,申请人可登录“郑好办”APP(“一件事专区”→“住房保障一件事”),进入人才公寓配租模块,按照提示进行申请、选房、签约和退出。

第十届WDG中国(郑州)国际街舞大赛开赛

本报讯(记者 王翠 鲁慧)12月27日,第十届WDG中国(郑州)国际街舞大赛文化周正式启动。本次赛事吸引了来自全国各地的街舞选手参加。各路街舞选手齐聚金水区市民活动中心体育馆,CHUC青少年街舞国家队的现役队员首当其冲,为了此次荣耀不远万里来到郑州。

河南街舞联盟作为此次活动主办单位,以“全球街舞精英邀请赛”为大赛创新理念,策划“河南街舞30年”文化盛典暨第十届WDG中国(郑州)国际街舞大赛文化周,系列活动持续5天,时间从12月27日至31日。活动由河南街舞30年庆典晚会、第十届WDG中国(郑州)国际街舞大赛、第七届河南街舞文化盛典暨街舞和爵士

舞电视春晚、国际街舞大师训练营、BDS世界青少年街舞大赛全国总决赛、中国青少年街舞国家队集训营组成。目前,各项活动正有序进行。

根据赛事安排,将于12月31日举办河南街舞30周年晚会暨第十届WDG中国(郑州)国际街舞大赛颁奖典礼。

WDG中国(郑州)国际街舞大赛已成功举办10届,参赛人数由2000多人增加到5万多人,现场观赛人数由4000余人增加至40余万人,媒体总影响力达到10亿人次,为全国的街舞发展树立了标杆和旗帜,已成为郑州助力街舞产业发展壮大、加快国际消费中心城市建设、推动文旅文创融合发展的重要引擎。

聚酯产业链风险管理再添“利器” 瓶片期权在郑商所正式挂牌交易

本报讯(记者 安欣欣)近日,瓶片期权在郑州商品交易所正式挂牌交易。至此,郑商所期权品种达到19个。

瓶片是聚酯产业链的重要终端产品,广泛应用于饮料和食品包装,与人民生活息息相关。我国是全球最大的瓶片生产国、消费国和出口国,产业链实体企业众多。近年来,聚酯企业普遍面临原材料价格大幅波动、有效需求阶段性不足等生产经营压力,行业避险需求较强。

为帮助实体企业应对市场风险,郑商所于今年8月上市了瓶片期货。上市以来,瓶片期货市场运行平稳有序,功能作用初步显现,头部生产企业与贸易商均

已参与期货交易,期、现货价格相关系数达到0.9,现货贸易中已经出现以瓶片期货价格为基准的定价方式。

相较于期货的“价格发现”“风险管理”功能,期权的本质是“价格保险”,国际成熟市场上有期货交易的品种均开展了相应的期权交易,同产业链的PTA、PX等品种也已开展场内期权交易。“上市瓶片期权,能够与郑商所已上市的PX、PTA、短纤期货期权以及瓶片期货构成更加完备的聚酯板块风险管理工具体系,推动完善郑商所市场结构,提升市场服务能力,更好满足产业链企业个性化、多样性的风险管理需求。”郑商所理事长熊军说。

万鸟汇集舞翩跹

郑州黄河湿地迎来冬候鸟迁徙高峰

本报讯(记者 李宇航 通讯员 武蓓 文/图)昨日,中牟狼城岗黄河滩上万鸟翔集,站在黄河边透过望远镜向河滩望去,短嘴豆雁、普通鸕鹚、绿头鸭、灰鹤……或浮游水中,或高飞空中,或停歇沙洲,一派美丽热闹景象。

时至隆冬,天气清肃,郑州黄河湿地却热闹起来,一年一度的冬候鸟迁徙高峰已经来临。连日来,郑州市自然保护地事务中心工作人员在日常鸟类监测中,已陆续记录到国家一级保护动物大鸕鹚38只、黑鹤8只、

白头鹤1只,国家二级保护动物灰鹤500余只、小天鹅400余只。此外还有万余只短嘴豆雁和大种群的普通鸕鹚、绿头鸭、赤麻鸭等。而随着北方气温的持续下降,抵达郑州黄河湿地的候鸟还会增加。



展翅飞翔的大鸕鹚

到2027年,我省黄河干流水质达到地表水Ⅱ类 河南省“净水入黄河”公开征求意见

为全面推动黄河流域生态保护和高质量发展,统筹谋划、协同推进河南省黄河流域水生态环境保护,确保黄河干流水质达到地表水Ⅱ类,实现“净水入黄河”,河南省生态环境厅组织编制了《河南省“净水入黄河”工程实施方案(征求意见稿)》,已于近日在网站发布,正在面向社会公开征求意见。

以7条支流为重点 推进污水处理设施建设

此次净水入黄河工程实施范围包括黄河风陵渡大桥断面—刘庄断面之间干支流涉及流域范围,工程目标是到2027年我省黄河干流水质达到地表水Ⅱ类,总氮治理与管控得到加强,主要支流生态流量得到有效保障。

按照实施方案,将以伊洛河、新蟒河、汜水河、二道河、宏农涧河、沁河等7条支流沿线城镇生活污水处理能力不足区域为重点,有序推进污水处理设施新建或改扩建。加快“混错接”和“老破旧”雨污水管网的更新改造,加强城镇污水雨季溢流污染控制。到2027年,郑州市城

市建成区生活污水集中收集率保持在90%以上或比2025年提高2个百分点以上。

到2027年 基本完成化工园区“污水零直排区”建设

实施方案要求,深入实施工业污染防治。严格落实生态环境分区管控,加快推进工业企业绿色转型发展。深入推进重点水污染物排放行业清洁生产审核。全面推动工业园区污水收集处理效能提升,加快实施化工废水“一企一管或多厂专管、明管输送”。到2027年,基本完成化工园区“污水零直排区”建设行动任务。

高标准完成郑州等市区域再生水循环利用试点建设

方案明确,要着力提升水资源保障水平,深度实施节水控水行动。打造节水控水示范区,加快推进高标准农田建设和大中型灌区建设改造。推进再生水利用设施建设,提升再生水输配能力,高标准完成郑州市、洛阳市、开封市区域再生水循环利用试点建设。

有序推进十大工程建设

根据实施方案,将有序推进城镇生活污水处理工程、工业污染防治工程、农业农村污染防治工程、入河排污口整治工程、源头区水源涵养工程、河流生态基流保障工程、再生水循环利用工程、河湖生态保护和修复工程、水环境风险防控保障工程、水生态环境智慧化监管工程等“净水入黄河”十大工程建设。到2027年,城镇生活污水处理厂新建不少于10座、改扩建10座,处理能力新增约30万吨/日、扩增约20万吨/日。新建污水管网不少于350公里,完成雨污管网改造约300公里,新增农村生活污水处理设施约5座,新增人工湿地处理规模约20万吨/日,新增人工湿地面积约1000亩,新增再生水生产能力约6万吨/日,新建再生水管网约100公里,完成河道水生态保护修复约170公里,新建河湖生态缓冲带约50公里。

市民若有意见,请于2025年1月9日前将意见建议反馈至邮箱hnhbhb@163.com。

记者 裴其娟